

盐都日报

YANDU DAILY

中共盐城市盐都区委 盐都区人民政府 主办

贴紧 贴心 贴近
http://epaper.routeryun.com/ydrb

2018年10月25日 星期四
戊戌年九月十七 第1737期



全区民族宗教工作会议召开

吴本辉出席并讲话

本报讯(记者 仇玉存)10月22日,区委、区政府召开全区民族宗教工作会议。区委书记、区长吴本辉出席会议并讲话。区委副书记冯明印主持会议。区领导朱金南、陈志会、王铁根、商建明、沈潜辉、张云云、郝汉金、刘锐、阮宜春出席会议。

吴本辉在肯定近年来全区民族宗教工作取得的成绩和分析当前民族宗教工作面临的新要求新任务后指出,做好新形势下民族宗教工作事关经济社会发展大局,事关群众切身利益,事关社会和谐稳定,全区各板块各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,准确把握习近平总书记对中央民族工

作会议和全国宗教工作会议上的重要讲话精神,按照中央和省、市委关于民族宗教工作的最新决策部署,更加自觉地站在战略和全局的高度,认识和把握民族宗教工作,切实增强做好新形势下民族宗教工作的责任感、使命感。

吴本辉指出,我区是少数民族散居地区。多年来,各族群众守望相助、和谐相处,民族领域始终保持着团结和睦的良好局面。各板块各部门要始终坚持“共同团结奋斗、共同繁荣发展”主题,坚持从政治上把握民族关系、看待民族问题,关心民族工作,做好民族团结进步创建工作,关注少数民族群众的生产生活,高度重视城市民族工作,努力营造各族群众共居共学、

共事共乐,唇齿相依、荣辱与共的浓厚氛围,把各族群众紧紧团结在党和政府周围,千方百计筑牢维护民族团结的基础。

吴本辉强调,面对新形势,要紧密结合我区宗教工作实际,始终坚持党的宗教工作基本方针,始终坚持宗教中国化和法治化要求,始终坚持宗教工作成效评价标准,积极构建健康的宗教工作关系,不断汇聚爱国爱教、推动发展的强大正能量。要牢牢把握宗教工作正确方向,切实加强党对宗教工作的领导,依法加强宗教事务管理,不断强化宗教界自身建设,着力解决宗教领域重点难点问题,加强互联网宗教事务管理,全面提升宗教工作法治化水平。

吴本辉强调,加强党对民族宗教工作的领导,是做好新形势下民族宗教工作的根本保证。各板块党委主要负责同志要勇于担当,履职尽责,加强组织领导和统筹协调,及时研究民族宗教工作中的重要问题,健全工作机制,夯实基层基础,凝聚工作合力,加快形成党委领导、政府负责、部门协同配合、全社会通力合作的民族宗教工作格局,不断提高做好新形势下民族宗教工作的能力和水平,努力开创全区民族宗教工作新局面。

会上,区委常委、统战部部长张云云作了总结讲话。高新区盐龙街道、楼王镇、区公安局分别作了交流发言。

亭湖区政协来我区考察交流

本报讯(记者 祁亚男)10月23日下午,亭湖区政协主席孙红艳一行来我区考察交流经济社会发展情况,区政协主席张建洋、副主席季凤陪同考察。

孙红艳一行先后实地参观了盐城国家高新区的东山精密和智创园规划展馆、郭猛镇杨侍村、台创园菊园等项目,听取了相关负责人情况介绍。

考察团一行对我区主动适应经济发展新常态,坚持科学发展、绿色发展理念,加快推进产业转型升级所取得的成绩给予高度评价,表示将充分借鉴我区在经济发展中的先进经验和做法,不断拓展发展思路,务实发展举措,希望以此次考察交流为契机,在今后工作中与盐都区进一步加强沟通交流,取长补短,推动双方经济社会共同发展。

张建洋走访慰问困难群众

本报讯(记者 祁亚男)10月22日下午,区政协主席张建洋深入滨湖街道走访慰问困难群众。

张建洋一行慰问了困难群众王瑞成、王雪峰、戴长久,与他们亲切交谈、嘘寒问暖,细心询问他们的生产、生活现状,详细了解他们的致贫原因、困难之处和生活所需,并为他们送上了慰问金。

在走访慰问过程中,张建洋

广泛倾听民意,帮助贫困户重新树立生活的信心,提升面对困难的勇气。

张建洋叮嘱随行人员,要结合实际情况,协调配合,更加关心困难群众的生活。要时刻把他们的冷暖记在心上,加大帮扶力度,千方百计为他们解决实际问题,帮助他们走出困境,让他们切实感受到党和政府的温暖。



眼下,秋收秋种工作正在全区各地全面展开。今年,我区机械化收割程度进一步提高,尤其是一些高科技机械被广泛运用,让秋收秋种跑出了“加速度”。图为尚庄镇瑞南村村民正在将收割好的水稻装袋,丰收的喜悦之情溢于言表。 见习记者 杨雨摄

图说新闻

10月23日,在高新区盐龙街道北港村的田头,130多亩水稻喜迎丰收。收割机械、旋耕条播机械、开墒机械、粮食运输车辆分工明确,井然有序。机械化的农机作业不仅提高了秋收的效率,而且减轻了种植户的生产负担。图为该街道平安农机合作社的专业农机服务团队正在抢收水稻。 本报记者 仇玉存摄

我区加快改善农民群众住房条件

本报讯(见习记者 杨雨)10月23日上午,我区召开加快改善农民群众住房条件现场推进会议。区委常委、常务副区长陈志会,副区长陈霞、徐永生出席会议。

会上,各镇(区、街道)汇报了“百日会战”方案,重点突出群众住房现状及意愿调查情况。相关部门负责人结合部门职责,围绕“百日会战”工作提出了意见和建议。

陈志会要求,全区上下要提高对加快改善农民群众住房条件工作的认识,充分尊重农民意愿,深

入调查研究,全面排查摸底,切实将改善农民群众住房条件工作向纵深推进。要强化规划引领,坚持多规合一,加强镇村联动,迅速落实全区10个集中居住点的户型、风格等要素,确保11月份全区改善农民群众住房建设项目顺利开工,不断提升农民群众的住房条件、人居环境,以实实在在的工作成效助力乡村振兴。

会前,与会人员还集中参观了秦南镇泾口村、千秋村农村集中居住地和亭湖村宅基地有偿退出现场。

第三届中国杨侍生态美食节完美收官

本报讯(记者 丁晓岚)“走绿色生态发展之路,品生态健康美食”。近日,第三届中国杨侍生态美食节闭幕式暨“杨侍”杯盐城地方菜烹饪技能大赛颁奖典礼在郭猛镇杨侍村村部礼堂举行。

本届生态美食节历时一个月,每个阶段都围绕不同的主题活动、“秋韵杨侍”书画摄影名家采风活动、盐城地方菜烹饪技能专业组大赛、亲子自驾游杨侍及2018首届中国盐都全国乡村曲艺发展论坛暨全国乡村优秀曲艺节目交流展演等一系列活动,都得到了社会的一致好评。

本届盐城地方菜烹饪技能大赛,既聚集了盐城餐饮界名厨大师,又吸引了众多家庭厨艺爱好者参加。在锅碗瓢盆中开启舌尖大赛,煎炒炸烩中各显神通,吸引了数万游客到现场观摩、品尝盐城地方特色菜肴。“苏北草鸡汤”“金芋满堂”“杏仁虾松球”“酱香羊蹄”等等,一道道别出心裁、

香味袭人的盐阜菜品留存在市民游客的记忆中。

经过专业评委的认真品评,综合各方因素考量,共有10位选手获“盐城名厨”殊荣。其中,杨侍生态美食园曹锦洋、盐城东郊迎宾馆严文奎、盐城市恒欣餐饮管理有限公司陆志华等9名选手获评“盐城市五一创新能手”;来自盐城市明城锦江大酒店的厨师蔡国兵摘得“盐城市五一劳动奖章”。

郭猛镇政府相关负责人表示,本届生态美食节为杨侍乡村旅游再添浓墨重彩的一笔。来自全市的名厨展示色香味俱全的美味佳肴,进一步弘扬了生态美食文化,深度推进文旅融合、农旅融合,更加丰富了杨侍乡村旅游文化内涵,拓展了发展路径,推动了杨侍乡村旅游高质量发展。



我区着力构建社会养老服务体系新格局

本报记者 祁亚男

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

作为今年实施的为民办实事项目,我区残疾人之家和老年人日间照料中心项目在建设推进过程中,充分整合利用现有资源,完善服务功能,规范设施配备,聚焦重点难点问题,全力满足全区老年人和残疾人对高质量美好生活的需要。

张庄街道养老服务中心是我区首家从农村敬老院转型而来的区域性养老服务机构。该中心投入近百万元,在原敬老院基础上新增了社会养老、日间照料、医疗等功能。日前,记者在新运营的老年人日间中心看到,康复医疗、心理咨询、健身娱乐等10个功能室设施配备齐全。每天除了服务中心的老人,还吸引了社会上30多名老人前来体验。

家住张庄东徐村的陶大林在上海打工,82岁的父亲因缺人照顾,不得已常住在亲戚家,很不方便。“这里环境、食宿都不错,还可锻炼、娱乐,父亲喜欢热闹。”通过来养老服务中心实地考察后,陶大林觉

得每月1500元的花费值当。

转型前,张庄敬老院有25位五保老人,48张床位长期闲置近一半。而距离仅百米的张庄街道卫生院,仅有的20张床位经常爆满。这边“吃不饱”,那边“挤不下”。常去养老服务中心巡诊的卫生院医生王刚说:“敬老院转型,能缓解卫生院床位不足,为医养融合创造条件。”

“加快公办养老机构改革,推进农村敬老院向区域性养老服务中心转型,到2020年,全区40%公办养老机构实现社会化运营。”7月20日,我区出台了《关于加快改革推进养老服务业完善社会养老服务体系实施意见》,如石击水,激活了乡村敬老院资源。“把更多精力聚焦到重点难点问题上,按照系统性、整体性、协同性的内在要求,积极稳妥推进养老等民生领域改革,这是省委十三届四次全会提出的要求。”区民政局局长陈德表示:“老人说好,养老产业才是真的好。”

据了解,我区60周岁以上户籍人口17.11万人,老龄化率超24%,高于全国、全省平均水平。2011年,我区开通运行居家养老服务。截至去年底,全区共有2.3万名老人累计领用养老服务券2200余万元。“然而,近几年,养老服务券的弊端越来越明显。”陈德坦言,有子女照顾的老人服务券用不完。有的老人把服务券压在枕头下舍不得用。有的拿服务券当货币购物,甚至折价使用。

“每年500多万元服务券,每季发一次,从区到镇,再到村,最后到老人手上,至少需一周,费用高,且发放、使用过程监管困难。”区民政局副局长陆爱军告诉记者。同时,服务的社工多为村里留守妇女和老人,做饭、保洁、护理不专业,加上农忙时顾不上,收入低积极性不高等原因,服务也难让老人满意。

旧模式下的养老服务没有撬动社会资本,养老产业的蓝海难以开拓,老人获得感降低,但政府投入的人力物力并没减少。借鉴外地先进做法,结合我区实际,历时10个月,民政局推出养老改革新蓝

本。陈德介绍,今年不再发放服务券,将提高80岁以上普通老人的尊老金标准,用以抵消服务券;把政府兜底的低保、五保、重点优抚对象等留在平台,继续提供服务,并将服务券转换成电子账户,老人使用方便,服务更精准。同时,引进第三方优质专业机构运营居家养老服务。

新方案中,就激发民间资本活力、实施公办转型、加大人才培养、强化要素保障等十大改革项目提出具体政策措施。按新要求,我区今年将为1.1万名老人购买养老服务,政府引导资金1500万元。

目前,部分前期试点项目已落地。其中,张庄街道日间照料中心已建好,15位老人“入托”,盐渎等4家街道日间照料中心在建。全区19家敬老院已有10家向区域性养老服务中心转型。我区社会福利院在盐城首家试水公建民营,来自湖南的民营机构向老人提供专业服务,一年吸引百余老人前来养老。下一步,我区将全面系统地构建与社会发展相协调的社会养老服务体系,切实增强人民群众的获得感、幸福感。